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Kiesolev I Gppeaasta oli teises triikis Haridus-
ministeeriumi Opperaamatute Komisjoni poolt koolidele
soovitatud. Tingimuseks oli, et kolmandas triikis raa-
matule vilimusliselt parem kuju antaks. Seda Komisjoni
ndudmist on kirjastus kolmandas triikis tdita piitid-
nud., Neljas triikk on muutmata aratrilkkk kolmandast
triikist.

E Hunt'i triikkk, Viljandis.



I. Arvud ja numbrid.

§ 1. Arvud ja numbrid 1—10.

Arv ja number 1.

Joonista: 1 piike hulga kiir-
tega:




DR, B,

Arv ja number 2.

Joonista: 2 haruga hark;
@ 2 ruuduga aken;

& 2 oiega lill;

2 2 korvaga pott;

paar saapaid;

prillid;

jalgratas !

Kirjuta 2 rida number 2! Kirjuta veel
2 rida!

Kirjuta nii :

o))

c) _0)

I

Maali paberilehekese iihele kiiljele 2
suurt tidppi, nagu siin raamatus, teisele kiil-
jele niisugune suur number

2



S & B

Arv ja number 3.

Joonista: 3 haruga hark;
oD 3 oksaga puuy;
& 3 jalaga pink;
3 3 ruuduga aken;
3 pulgaga redel;

3 oiega lill;
3 kolmnurka !

Kleebi vihku ristikheina- ja maasikaleht!

Kirjuta 3 rida number 3! Kirjuta veel
2 rida!

Kirjuta nii:

11

LA

A 12

Maali paberilehekese iihele kiiljele 3
suurt tappi, teisele kiiljele niisugune suur

number



T

Arv ja number 4.

Joonista: 4 haruga hark;
@D 4 pulgaga redel;
& e 4 ruuduga aken;
4 tiivaga veski;
4 4 jalaga pink;
4 rattaga vanker;
4 ruutu !

Kirjuta 4 rida number 4!

Kirjuta nii:

I
I

Maali paberilehekese iihele kiljele 4
suurt tippi, teisele kiljele suur number

4

Kirjuta 4 rida numbreid 1, 2, 3, 4



SR P

Arv ja number 5.

Joonista: 5 pulgaga re-
". del, keskmine pulk katki;

&3 5 oksaga puu, viies oks
5 iiksik, teised paaris;

5 ruuduga aken, viies iile-
mine ruut teistest suurem;

5 oiegalill, 3 6it iihe, 2 teise haru otsas;

5 kastiga kummuti eeskiilg;
Kirjuta 5 rida number 5!

Kirjuta nii:

Valmista numberleht, mille iihel kiiljel
5 suurt téppi, teisel kiiljel suur number

S

Kirjuta 5 rida numbreid 1, 2, 3, 4, 5!



HeL ik

Arv ja number 6.

Joonista: 6 pulgaga re-
OB ® | i 2 keskmist pulka teistest

SO® | jincdamad;

& 6 oksaga puu, oksad paaris;

teine 6 oksaga puu, oksad
3 kaupa koos;

kolmas puu, all 4, iileval 2 oksa;

6 ruuduga aken, 2 iilemist ruutu laiema
vahepuuga teistest lahutatud !

Kirjuta 6 rida number 6!

Kirjuta nii:

— PN

AmAN
14
0

Valmista numberleht, mille iihel kiiljel
6 suurt tippi, teisel kiiljel suur number

6

Kirjuta iga numbrit 1 kuni 6-ni 1 rida!l



R e,

Arv ja number 7.

Joonista: 7 pulgaga

.. ‘. redel, keskmine pulk katki;
o8 8

7 oksaga puu, oksad
paaris ;
7 veel teine 7 oksaga puu,
oksad 3 kaupa koos;

7 oiega lill, ihel harul 4, teisel 3 b6it;

7 ruuduga aken, iilemised 3 ruutu viik-
semad !

Kirjuta 5 rida number 7 !

Kirjuta nii:

fy T
Al

Valmista numberleht, mille ihel kiiljel
7 suurt tippi, teisel kiiljel suur number

7

Kirjuta 5 rida numbreid 1, 2, 3, 4,
5,:6;-71

a———.




g, | §

Arv ja number 8

Joonista: 8 pulgaga
.. .‘ redel, 4 alumist pulka ja-
QO OO -danmad;

8 8 ruudga aken, kesk-
mine piistpuu ja ristpuu teis-
test paksemad;

8 oksaga puu, oksad paaris;

teine puu, oksad 4 kaupa koos;

8 oiega lill, ithel harul 3, teisel 3, kol-
mandal 2 6it! '

Kirjuta 5 rida number 8!

g8

Q )
40| 10[ 10

Kirjuta nii :

Valmista numberleht, mille iihel kiiljel
8 suurt tappi, teisel kiiljel suur number

8

Kirjuta iga numbrit 4 kuni 8 it il viskal



R

Arv ja number 9.

Joonista: 9 pul-

:. O ® gaga redel, keskmine
. .. pulk katki;
9

kolm 9 oksaga puud:
esimesel oksad paaris,
teisel 3 kaupa, kol-
mandal 4 kaupa, neljandal 5 kaupa koos;

9 Giega lill, millel 3 haru ja igal harul
3 oit!

Kirjuta 5 rida number 9!

Kirjuta nii:

'S I

L

3

Valmista numberleht, mille thel kiljel
9 suurt tippi, teisel kiiljel suur number

9

Kirjuta 5 rida numbreid 1 kuni 9-nil



s R L

Arv 10.
Joonista: 10 pul-

® ‘. ® gaga redel, 2 keskmist
:. ®0 @

pulka katki;
10 neli 10 oksaga puud:

esimesel oksal paaris,
teisel 3 kaupa, kol-
mandal 4 kaupa, neljandal 5 kaupa koos;

5 haruga lill, igal harul 2 &it!
Kirjuta 5 rida arv 10!

Kirjuta nii:

AN 14

T, /] )
v

Valmista numberleht, mille ithel kiiljel
10 suurt tidppi, teisel kiiljel suurelt arv

10

Kirjuta 5 rida numbreid 1 kuni 10-ni!

Varvi meetril teine, neljas, kuues, ka-
heksas, kiimnes detsimeeter punaseks! Voib




SaeR

ka siniseks, kollaseks, roosaks v6i monda
muud varvi virvitud olla.

Kordamine.

Leia ja ndita, mitmendal redelil on
teine, viies, itheksas, kuues, esimene, seits-
mes, kiimnes, kolmas, kaheksas, neljas pulk

katki.

Leia ja ni#dita arvkuju, milles 6, 2, 8,
3, 7, 4, 10, 5, 1, 9 tippi!

eo ®0 00 2 90 090
Lo R L 1 N J E o0 00
o0 @ e 0060 0 % &es
8 9 90 0 B
0 O o0 00O
00 & L X N T
Kirjuta numbreid 1 kuni 10-ni!



e ke
§ 2. Arvud 1-100.

Kirjuta 1-st kuni kdige suurema arvuni,
mis tdna lugesime ja kirjutasime, koik ar-
vud ritta! Kirjuta neid ka tagaspidises jarje-
korras!

Kirjuta vilja arvude hulgast 1-—100-ni
koik arvud, mis lopevad number 1-ga! 2-gal
3-gal 4-ga! 5-gal 6-gal 7-ga! 8-ga! 9-ga
0-ga!

INider g B 209k a1 G51 ne Y i 80T
2 9% TR 30 92 32 0772 9292

Valmista numberlehed tiiskiimnete
jaoks: 10—50-ni 2 lehte, 60-100-ni 1 leht!

Kirjuta meetri puhtale veerele senti-
meetri numbrid 1—100-ni! Varvi iga teine
sentimeeter punaseks! Voib ka kollaseks
ehk siniseks virvida.



Il. Tehted arvudega1—10.
Tehted taiskiimnetega.
Murrud. Kordamine.

§ 3.' Tehted arvudega 1—10.

1 kaupa.

1.

12013 413 6+1 31 441 241
341 8+1 2t] i Bt 51
11 311 441 SEL V6L 9]
1+1 91 811 951 ke

Kirjuta nii:

2. 3141 4+1-F14+1+41
6+1+1+1 ¥ i3 ) g af 1 |
2-+14+1+1-+1 -5+1-F14141+F1
8+1-+1 3114141



2.
3. Mitu on 3 korda 1? 6 korda 1? jne

1+1+1=3 &5t Ko o N O i o et S
1+1+1+14+14-1 14+14+1+1+1414+1+141
1314131 1+1+1+1+4+1+1
1+-1+1+1 o 2 g Gl e B B

4, Loika 5 ihesuurust paberilehekest
ja maali igale number 1 suurelt peale! Num-

berlehed hoia alles!

3.
S. 5-1-=4 4-—-1 10—1 3—1 6—-1 7—1
7—1 2—1 6—1 7—1 2—1 3—1
3—1 9—1 8—1 4-1 4-1 91
6—1 5—1 1—1 9—1 5—-1 6—1
Kirjuta nii:
/ e
/
oy
6. 6—1—1 10-1—1—1—-1
Rty 4 Aty
5—1-1 7—1—1—1
7—1—1—1—-1 9—1—-1-1-—-1-1

1 4+1 -1 31 7—6 10—1 1-+1
5—1 9-—-1 6+1 5-+1 7—1 9+1
2+1 51 4—1 8+1 3+1 9—1
31 8—1 941 6—1 g 18 O 3 S |



— 17 —

4.
8. Naita kirjalikult, mitu korda saab 1
kaupa maha arvata:
3—1—-1—-1=0 8 i 7
5 6 9 10
9. Valmista veel 5 sama suurt number-
lehte number 1-gal Ka need numberlehed
hoia alles !

2 kaupa.

1.

W2+2 142 742 ¥ S o
S22 442 14542 4+2+2-12
32 82 292 6+2+2 5F2-H2-41
a2 52 8-+2 3+2+12 6+2+1-+1

R 2-E1 . a4 2 3+2—1 4+2-+2—1
1+2 442 9--1 61+2—1 5+2+4+2—1
o gn T o o 6+2 5—1+2 P22
IR 62 8—1 912 6—1+2-1+2

12 T +2 112 514142 7+1+2—1
3+351+32 1+2+2—1 4-+2—1-+2
a+1+24-2 6—1+2—1 8+2—1—1
4+212+1 10—1—1+2 6+1+2—1

2.
13. Mitu on 3 korda 27? jne.
2r242 241 14532
212 2¥21+2+1 -2
23424242 2¢2+1 1+24+242

2124242 2+2+4+-2+2+1 142424242

Aritmeetika iilesannetekogu 1.



WA gk
14. 2172 St -8+-2

I ooy S Il -4-1+2-1-2-F2
V. 1+1-12-+2-1-24-2
2424312402 . PRI T)
15. Loika 5 sama suurt paberilehekest,
nagu number 1 jaoks l6ikasid, ja maali num-

ber 2 suurelt peale !

3.

16. 3—2 7—2 42 6—2—2
5—2 6—2 82 8—22
4—2 52 62 1—2—2
2—2 10—2 92 5—2-2

Y1 22 6-+2 5+2 5 iy
4—2 8—2 5—2 92
1+2 4--2 8-+2 31
3—2 6—2 8—2 6—2

18, 5—1-2 6—1-2—-1
7—1—2 8-2—-1-2
8—2—1 7—1—-2-2
10—2—1 10—2—2—1

4.

6—2—2—2
7—2—2—2
9—2-2—-2
10—2—2—2
7+2 10—1
7—1 10—2
8+2 6—1
8—1 g

3+1—2—1 10—2-+1
4+2—1—2 7+1-2
7—1-—2—2 9—1+2
8—2-—2—-1 6—2—1

19. Kirjuta tabel, mille tunnis kokku

seadsime, peast iimber!

20. Niita kirjalikult, mitu korda saab
2 kaupa lahutada ja mitu jaab iile:

6—2—2—2-0 4

8 10 3



— 19

314213
4+2+-3+1
5+1+4-3—-1
2+34-243

S43+8+1
332 52
10—1—2+-3
6—2-13+3

7—1—3—3
8—1—-3—-3
10—3—3—3
9—1—2—-3

941 7—3
9-—3 83
8-+2 9—3
5+2 10—3

13423
6—3+2—3
5+3—1—3
9+1—1—3

3 kaupa.
1.

21. 311 343 613 34343
1+3 543 2+3 14+3+3
3+2 7+3 812 2-+343
2+3 43 712 41343

22. 213 6+1 7-+3 8—2+3
5-2 6+2 84-2 5—1+43
1+3 643 941 . 4—243
4—1 92 10—2 ° 9—243
23. Valmista 3 numberlehte number

3-gal

. 2.

24. 43 5-—-3 -10—3 6—3—3
6—3 7—3 4—-3 8—3-3
7—3 8—3 6—3 "7—3—3
9-3 33 8—3 10—3—3

25. 1+3 343 643 7+3 .
4—3 6—3 93 10—3
23 4+4-3 553 4412
5—3 7—3 8—3 6—3

26. 4+3—2 4+1—3 2+2+2—3

@ 532 7132 1tsi2-3
8+2—3 9+4+1—3 6+2+1—-—3
6+2—3 8—-3—3 74+24+1—3

3.

27. Kirjuta tabel, mille tunnis kokku
seadsime, peast timber !



) e

28. Niita kirjalikult, mitu korda saab
3 kaupa maha arvata ja mitu jaib iile:

6—3—3—0 7 4 10
5 3 8 9
4 kaupa.
= . 1.

29. 2+4 4+4 4+3  3+3+4  1+2+43+4
54 6+4 2+4 3+2+4 2424244
1+4 3+4 6+4 1+4+4 2+1+2+4
2+4 5+4 3+4 2+4+4  1+24+1+4

30. 6—2+4 5+4—3 8-3—2+4 7—1+4-2
34+4+3 9—4+5 1+4+4—3  5—3+4+4
2+3+4 7—2+4 2+2+4+2 6—3+4+3
8—2+4 5—3+4 6—3+4+2 9—2-3+4

31. Valmista 2 numberlehte number 4-gal

2.

o R Sl BT R SV SR N S g o SRS
Bid haky s 104 Sl
B SRR P e St B e TR T O L
104 ad $-4 . 42 1080y

83 51 741 0 303 e Bl

5-9 7.9 104 4+3—4 943 S
Bed 73 8% §H3-4 1SR4 E]
Bl T4 B4 634 Nty
34. 1+4—3 7+3—3 2+2+2—4 1+4+2—4
3+3—4 4+4—2 3+3+3—4 2+4+34
3+4—2 6+4—1 1+2+3—4 3+4+1—4
934 2+34 3+2+3—4 4+4+2-4



Gl
3.

35. Kirjuta tabel, mille tunnis kokku
seadsime, peast iimber!

36. Naiita kirjalikult, mitu korda saab 4

kaupa maha arvata ja mitu jaib iile:

7—4=3 9 5 7
4 6 8 10
5 kaupa

1. .

37.54+1 543 5-+5 14145 1+5—2+5
I+585 345 3+5 14214 4+5—4-+5
5+2 5+4 2+5 3+21+§ 2+5—3+5
2-F3 " AH 4-+5 A3+ o 345 )S

38. 3-+5—3 24245 6—2-2+5 1+4+5-2
8—3+5 5-1+5 24+5-3-B 6-4+5-4
4+5—3 7—24+5 14+5+3—4 72451
9—4+5 6—3+5 243+5-3 43154

39. Valmista 2 numberlehte number 5-ga!

2.

40. 6—5 10—5 94 5+2—5 3+3+3-5
9-5 7—2 9—5 5+4—-5 242425
8—3 7—5 . 6—1 3+5—3 4-+-4+2 -5
8—5 5—-5 65 8—5-+4 5+5—2—5

41. 4+5 245 9—2 8—5-+4 7—2+5-2
9-5 ~7—5 9—3 10—5+3 9+1—5—5
o i G e 9—4 6—4-+5 64-2—51+4
8—-5 645 6—5 3+4—5 +4—4



42. 2+3+5—4 24515
3+3+4—5 5+5—3—5
3+5—1—5 6—4+3—5
4-+4—5+3 9 5+4—5

6 kaupa.
1.

43. 642 6+4 1+6 14246
246 446 4+6 6316
6+1 6+3 246 T—5+6
, 146  3+6 6+3 8—4+6

4. 6+3—5 MB+6—4 2+5—4+6
24+246 4+6—3 9—5+6—5
5-1+6  7+3—5 2+6+2—1
6—4+6 14+6+3 9—3—5+6 .

45. 3+6—5+6 6—4+6+2
1+6+2—4 7—4+6+1
2-+6+2—5 8—5—2+6
4+6—3—3 9—5+6—4

2.

46.8-2 16 96 T+2—6
g 04 86 5+56
66 10—6 7—6 4+4—6
7—1  9—3 10—6 3+3—6

47. 4+6 2+6 716 8—6+5
106 86 4+6 8—6+4
346 1+6 9—6 5+4—6
96 10—6 3+6 4+3—6

48. 8—6+3+3 2+64+2—6
2+1+5—6 96456
344 6+5 10—6+5—6
116926 10—6—3+6

Sk, SIS

7+3—5—5
3-+3—5+4
2+4+2—5
9—2—5+3

2+6—5-16
3-+6—4+5
7—2—4-+6
4+6—5—5

5-+2—4-+6
3+6+1—2
4-+4—5-+16
5—3+6—5
4+3—5+6
4+2—5+6
2+2+6—5
6—3+6—4

343 +3—6
4+4—2—6
6+4—3—6
3+6—2—6
10—5—4+6
4+6—2—6
71+2—3—6
3+2+4—6

T—=6+134-3
8—61+2-16
9—3—6-+4
10—2—6—2



1.

49. 7+1 8-+1 869 0 148 - 24885
147 148 ;o Gl K K, sl SR E N
9-+1 742 T D W s
1+9 2-+7 3+7 3+7 . 6—4+7—6

50. 7—6-+9 2-+8—6 gy 5448

e o, Sl 1474 1+1+8 i ts
8—6-18 9_6-+7 1496 y PP B
3 L7085 6—4-+8 S 9.9 2475

8. 29863 7—5+86 3-F 6%
149553 14+2+7—4 93 4-1'8
o S W 76-}-9-~5 247546
B BT 85218 5—4+7+2

, o - |

[ 4 ST R, SRR T Vet iRl ¢ e, SEY . 2-+8—9-+7
'10—8 9-9 9118 3+6—8+9
97 9—8 S F2at6
8—8 10—9 3479 : =

$8. 1198 54T BE-9 618
B46-7 08U gLl RS

AN T, ey R B K S 1 e
1 T R P B R, SRS 1y SAN R X, R S S

54. 6+4—8+7 34+7—8+5 10—7+6—9
8 by SR 10—948-—7 108455
21 8. 746 4+6—9-+6 248947
4-+5—8+7 948514 R, e TR

7, 8, 9 kaupa

\



=

Kordamine.
1.

55. 415 10—-7. - 446 246 4+4 245
PHE C 0l ISR B 108 A
RS . o A Ve LR W €N Wt .
CER R N e e O, Dy | DT gy o

56. 4-+6—7 3+6—7 3457 2-+6—3
85546 10—5-+4 9—4-+5 5438
2-+7—5 A 6—4-1-8 9— 617
4+5—6 6-+4—5 7516 34443

57. 4+1+5—6 4-+4+4+2—7 9—7+5+3
3+24+4—7 3+6—8-+6 5+4—8+6
2+7—5+6 . FEL S BT 3-+3+4—7
9—748—5 248 9+5 8 61+8-9

58. 4+3—5+8 10—7+244 8—5+7—9
613746 9 6+7—9 6—4-+8—7
5—4+9—8 5+24+3—7 8 7+5+4
7—6+-8—9 249645 345918

59. Leia, kumb ‘arv on suurem, kumb
vaiksem ja arva suuremast arvust viiksem

*
2 vdi 6 9 voi 5 5 voi 8
| 7 heee i (RGN L7 BT |
¥ IS . s {0 A e ) [, B |
8 0 | LR . BRANE
. SN | RERAE | v A R
5 véi 5 2 voi 9 7 voi 5
y L - R s ey
658 9:'L, 8 8 ., 4
39 ¥, e A
AR M h T |



61. Leia arvud, mis on suuremad:

3-st 1 vorra
6-st 1

3-st 6 vorra
1-st 6

7-st 2 vorra 6-st 4 vorra

St 3 o e

9-st 1 & Tost 3" 2-st 5 e 2-st 7 A

5-st 2 5 5-st 3 s 4d-st 5 . 2-st 8 &

8-st 2 A o IR SEENNC, T o, iy 1-st 9 -
Niide: 3+1=4

62. Leia arvud,

3-st 1 vorra 8-st 2 vorra

8-st 1 R | T & 7-st 4 , 10-st 6 ¥
10-st 1 ., 10-st 3 . 6-st 5 & 8-st 7 L
7-st 2 w 9-st 3 o NS st B .
ST SIS T (ORI T s T P G e
Niide: 3—1=2 :

&3 24342 2+4+2 5445 24542
3+-3+2 2-4-5+2 7—5+2 7—3+-5
4-+1+4+4 3+4-+3 8—6+8 9—6-47
3+2+3 2-+6+2 9—546 10—8-1+6

64. 2+3+5-9 3+7—6+5 6-+4—5-+4
9—8+7+2 2+6—4+5 3+6—5+6
10—6+5—8 3+54+2—6 10—8-+5-+3
4+5—7+5 8—X4-8—5 10—9+7—38

65. 3+3+2—4 7—5+8—6 4+5—7+8
6—3-+5—7 3-+4+3—8 3-+5—6+17>
9—7-+3+5 5—4+7—6 9-43—5+9°
8-+2—9+44 9—6+7—4 4-F4—3+5

mis on viaiksemad:

9-st 4 vorra 8-st 6 vorra

66. Naiita kirjalikult, mitu on:

2 korda 1 2 korda 5
RS A ¥ i g
Y GRS . < Bl
2

Pl . Bepdetlogiss.

Naide: 1+1=2

4 korda 1 5 korda 1

F s Pl 0 NS

o ST | e

p: SIS LA 10 SR |
44+4=—8
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67. Naiita kirjalikult, mitu on:
2 korda 2, juure 1

3 ”
4 ”»
2 ”

2 korda 3,
A e . Pl s
2, .0 s R PR &
31 ” 1 2 ” 41
Naide : 2+2+4+1=5
2424241=7

juure 2

”

”

"

1
1
2

68. Naiita kirjalikult, mitu korda saab
maha arvata ja mitu jdab iile:

6—1— 7—1— 8—1—
6—2— 7—2— 8—2—
TR TR e S
6—4— 7—4— 8 -4—
2.
(Tundmata
69. 3-+1=4 3+ =6
4+ =6 3+ =§
2+ = 5+ =10
6+ = 8+ =9
70. 2+ =6 5+ =
44+ =6 1+ =
14+ =38 64+ =
3 g 2k =
71. 5—1—=4 9— =
5= O =
6— = 8§— =
b= o

gy
99
g g
gig

Sul =
6+ =
4 =
44 =

1+ =
6+ =
24 =
7+ =

10— =
10— =
10— =
10— =

arvu leidmine).

10—1—
10—2—
10—3=
10—4—

10—5—



72, 41 =8 6— = 54 = 6— =
10— =5 10— = 3+ = 3+ =
6+ =9 1+ =6 10— =2 10— =
4 =2  3+=7  9-=4 S5t+=
73. 3-+3=6 2+3=5 +5= 8 +5=6
+4=6 +5=10 +3= 17 +5=9
+1=7 +4= 8 +1=10 +4=7
—+3=7 +5=.9 +4= +2=9
74. +3=10 +5= 8 +7= 8 +4=10
+5= 8 +1=10 +2= +2=10
+4= 8 +8= 9 +4= +5= 7
+2=17 +7= 9 +6=10 +7=9
7543—2=1 5—3=2 —4= _3=7
—3=3 —4=3 —2=8 —4=6
—4=4 —7=3 —6=— —4=5
76.1—2=4 "~ 4=5 +2=8 +1=6
+2=6 +3= - —2=6 —2=
+3=7 —2= +5=7 —5=
—5=2 +5= —8=2 +5=5
7. 3=2-+1 7=3+4 7=5+2 6=41+2
4=2- 6=4+ 8= +4 10= +7
6=4-1+ 9=6-1 5= +1 10= +2
5=2-+ 8=5+ = +2 10= +6
10=7+ 6=3+ = +3 = +3
10=8-+ 10=5-+ 7= +2 = +4
78. Kirjuta kahe arvuga:



2,

4.

4
i
3
3
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79. Kirjuta kolme arvuga:

CECREHE R e R T TR e
§ 4. Tehted taiskumnetega.
20+10 6030 40+60 20+70 10-+80
4010 20140 20+50 70430 20180
30-+20 50-+50 5040 20-+60 30160
20--50 40440 4030 40450 20-+40
50—10 60—40 80—60 50—40 80—50
60—20 70—20 80—20 70—50 . 90—50
80—40 90—40 90—30 100—60 70—60
40—30 100—50 90—60 100—80 90—70
30+30—40 10-+90—30 20+60—30—30
20+60—50 40+60—50 30+60—70-+50
40+30—60 50-+40—60 10-+80—50-1-40
10-+70—40 10-+70—50 70+30—80-+-60
2042040 100—50—40 60-+30-+10—50
10+40-+10 100—40—40 90—40—40-+70
30-+40-+30 90—30—40 10-+90—70-+50
20+20-+60 90—60—20 30-+60—40—40
5. Naita kirjalikult, mitu on:
korda 1 2 korda 5 6 korda 10 5 korda 20
AR |1 SRl SRT A | I SR . A
SR Cert, RSN . e SRt L SR PaRRTS
A g W, ¢ S TS | 6, RENNES

Naide : 14 14+ 14 1= 4
10+10-+10-+10=40



e =

6. 4 korda 20, juure 10
Lo 40, ,, 10
o ROBRIEIE | SRRl |
- e RTINS -

7. Naita kirjalikult,

3 korda 30, juure 10

2 ’7 20/ ’7 10
Bl N L
2, 30, , 20

mitu korda saab la-

hutada ja mitu jaab ile:

60—20— 80—20— 80—20— 90—50—
60—10— 60—30— 90—40— 100—50—
70 -10— 90—20— 100-—20— 100—40—
70—30— 90—30— 100—30— 80—40—
Kordamine. |
8. 40430= 70 20+50=.70 60+ = 90
204+ = 90 4-30="80 -+40= 90
504+ = 80 —+20= 90 40+ =100
30+ =100 -+40=100 —+30=100
9. 80—40=40 90—20=70 100— - =10
90— =30 —40=50 90— . =20
100—=£2=30 —30=70 —60=30
70— =10 —10=90 —50=30
10. Kirjuta kahe arvuga:
20=10-+10 = 78— 80= 90= 100=
20— 40= 60= 80= 90= 100=
50= 10= 60= 80= 90= 100=
50= 70= 60= 80= 90= 100=
11. Kirjuta kolme arvuga:
30=10+104 50= 80= 80= 100= 100=
40= = 80= 80= 100= 100=
60= 70= 0= 90= 90= 100=
60= =" 70= 90= 90— 90=



12, Leia arvud,
40-st 20 vorra

60-st 30
30-st 70
20-st 50
70-st 20

”

»

60-st 10 vorra

70-st 50
80-st 40
30-st 20
100-st 60

»

”

”

30-st
60-st
20-st
10-st
50-st

13. Leia arvud,

70-st
90-st
80-st
60-st
70-st

14. Leia, kumb

viiksem, ja lahuta suuremast arvust vaiksem:

30vai 70
40 ,, 100
90 ,, + 350
60 ,, 30

2. Kirjuta 4 rida ! |4

Kirjuta nii:

70 voi 80
50 ;.99
80, 30
60 ,, 100

30 —

mis on suuremad :

30 vérra 10-st 50 vorra
40 ., 20t
B 30-st 40 ,,
| . 60-st 20 ,,
a0, 20-st 60 ,,

mis on viiksemad:

40 vorra 100-st 90 vorra
" " SR 90-st 70 ,,
305 80-st 60 ,,
40 = 90-st 40 ,,
) e 100-st 70 ,,

arv on suurem, kumb

40 vai 30 50 vai 30
60 ,, 80 70 5 58
40 ,, 70 20w 10
80, 90 30 ;

90

§ 5. Murrud.
Murd 3.

1. Lo6ikaviarvilisest paberist soor,murraja
l6ika ta pooleks ning kleebi pooled vihku!

2

Al 14

O NS AN




iy ey
Murd 1.

3. Loika vérvilisest paberist s66r! Murra
ja loika ta neljandikkudeks ning kleebi !
ja 5 soori vihku ! -

4. Kirjuta 2 rida ; ja 2 rida 3!

Kirjuta nii:

T IR
L1 b 4
A 4] 1
L 14| 4
Murd 3.

5. Laika vérvilisest paberist s66r, murra
ja loika ta kolmandikkudeks ning kleebi

3 ja 2 s6ori vihkul

6. Kirjuta 2 rida ! ja 2 rida 2!

Kirjuta nii :

- O =
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Tehted murdudega.

. phEl LA g L v
M R R I 1
R s gy Aty BT

8 g Ul S o R o
Bl e B S g e
pHEEt St e e (I

9 Kumb on suurem ja kui palju suu-
rem, kas

1 voi 4 3 voi 1 1 vai 1 1 véi 2
T 3 % 3 1 1 'y 1
4 77 4 2 144 4 144 3 2 Va4
10. Naiita kirjalikylt, mitu on:
2 korda 1 4 korda 1} 2 korda 1
3 77 % 2 Vs }3 3 7 %
11. Mitu korda saab lahutada:
1-st 1 kaupa 2.st 1 kaupa 1-st 1 kaupa
l-st 1 ist + S.st 4

12. 1+3 19 SHibe 3166 2112
4

13, 3+3+1 %

g

w
_I_
ol
+
N
(‘ >
Wl ol ol
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14. Kirjuta 1%, 2%, jne. kuni 10%
14,°2%, . s 103
14, 24, , » > 104
Kirjuta nii : A ) A
2 2
15. Terve arv= 4, 1=2 1= 3, terve arv = 6
” o 10, %: ’ %: 4’ ” e
» e 8: %Z %:107 » N
a o = 20’ _;_: %:40’ . y =
» o 6) %: %: 5: 3 W
” ” A 80, %: _%: 1’ »” ” =
» <R 21 ‘;‘= %:309 ” LT
” et 60’ %: %: 2r 3 n
» » :100’ %: ;:501 ”» e
§ 6. Kordamine.

1 342412 8—4-+3 3+5—4 10—5-+4
2+3+4 9—4—5 7—3—5 4-+2—3
1+3-+4 7—3—3 4-+2—3 9—514
6-+2-+2 10—5—3 4-+5—3 7—5-18

2. 40+50 30+70—50 70+30—40 10-+80—30
90—70 80—50-+30 80—20+40 100—90-+50
50+50 60—40+50 90—30—30 80—70-+60
20+70 70—40-+50 100—70-+60 50-+40—70

3. 40140 4-+4-+-2 9—3—-3—3
5050 3+343+1 155§ =
30-+30-+30 2+2+2+1 100—40—40—20
20-+20+20+20 3432 100—30—30—30

Aritmeetika iilesannetekogu I.

3



4.

6.

7.

e 34—

446140 9—4-+ 5470 1+ 9-+90—80
7+3-+50 1+2+ 7440 4+ 6+50—40
5+5+490 8—5+ 74170 90—40—40— 5
1+9-+10 2-+8-+60—40 100—90— 8+ 7
4+ = 6 8—=6 +5=7 —3=414
6+ =9 9 - =2 + 4=9 — 5=5
30+ =70 100— =50 +30=80 —40=60
20+ =80 80— =30 +40=70 —20=70
40+10+ 4+ 10090+ &+ 3 korda § 1—i—
i PSR SRR e
e g TR g
1+ 1150  Exnt 0 i Gl FINERS TR oo

6+3—5+4-+2—6
7—5-+8—6-+4+1
4+5—7+8—5—4
9—6-+3+3—745

4—3+4—3+4—3
9—6+7—6+5—8
10-3—5-+35—-718
6+3—4—4+8—6

8. 3+3+3+1—5—4+3+4—5+6—7+8—5
4+3—5+8—6—3+7—4—3+6+3—4—4
2+5+3—1—6-+2+5—2—5+4+2—8+9
10—3—4+5—4+6—7+5+2—9+4+5—4

9. 6+4—5—4+7—5+34+3—7+5+3—8+6
9 4—4+7—5+6—7+3+5—9+4+5—4
2+5+2—6—2+7—5+7—8+6—7+9—5
6 —5+7—4-+6—2—5+4+2—3—5+8—6



IIl. Tehted arvudega 1—20.

§ 7. Liitmine ja lahutamine

teise kiimne piirkonnas.

1.

1. 10+1 10+2 10+7 3+10 4+-10
10+3 10-+4 10+5 6-+10 5-+10
10+5 10+6 10+3 9410 7410
10+8 10+9 10+6 2+10 8-+10

2. 111 17—17 14—4 12—10 13—10
12—2 18—38 16—6 15—10 18—10
14—4 16—6 19—9 14—10 16—10
16—6 13—3 17—7 17—10 19—10

3. 10+ =15 16— =10 '-+ 4=14 — 8=10
10+ =14 19— =10 + 6=16 — 2=10
4+ =14 13— =3 +10=11 —10= 4
7+ =17 15— =5 +10=20 —10= 7

4, Paulil oli 10 marka; tema leidis veel
3 marka. Mitu marka on Paulil raha?

5. Paul kulutas 13 margast 10 marka
dra. Mitu marka on Paulil alles?
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6. Motle ja kirjuta iillesanne, milles 6-le
10 juure tuleb arvatal

2

e

¢ PSS & | P o Y 4+3 216 6+3
1141 12~-7 14+3 12-+6 16+3
213 35 5+4 3+ 3+3
12+3 13-+5 15+4 13-4-7 1515

8. 11+4 12-+4 12-+6 174-2 12+7
12+3 143 12+4 14+5 1315
1412 15+3 9 o 16+3 15-+4
1543 16+4 1257 13-+6 1218

9, 134 2 4412 5-+11 6+12 15+ 4
2+13 3+16 1-+19 2+14 - el
16+ 3 5113 2+16 3415 1247
3+16 2-17 4415 4+14 2119
10. Uks néor on 14 meetrit pikk, teine

5 m pikem. Kui pikk on teine néo6r?
11. Ema oOmbles sirgile 3 noopi ette,
15 noopi jai ile. Mitu n66pi oli emal?

12. Motle ja kirjuta iilesanne, milles
12-le 5 juure tuleb arvata!

3.
13. 51 o3 5—4 6—5 7—4
15—1 i6—3 15—4 16—5 17—4
9—4 -3 8—3 9—6 9—17

19—4 17—3 183 19—6 19—7



14.

16—4
17—2
18—6
15—3

1245
16—3
15+4
19—7

17—3
18—4
16—5
19—6

3+15
4-+16
16—°5
18— 3




S

21. 12+. =17 18—=12 15=12+ 1411+ .
13+.=15 15—=11 16=11-+ 13+ =19
144+-5=19 16—1=12 18=12+ 18—/ =11
114+H=17 17— =14 19=15+ 17— < =12
22. Hildal on 19 marka raha, Oiel 14

marka vihem Mitu marka raha on Oiel ?

23. Maimu ostis 15 marga eest paberit

ja sulgi Mitu marka sai M. 20 margast
tagasi ?
24, Motle ja kirjuta tilesanne, mis nii

arvutatakse: 15—11!

§ 8. Liitmine

esimesest kiimnest teise minnes.

9-le juure.

Lo - i) 9-+4 943 916 -3
9:4-2 9+8 TS 9+4 9-1-9
9112 9-+7 9-+2 918 9-+6
9-+3 9-+6 9-+9 9-+3 9+8.

2. 4+5+3 1+2+2 9-+5-—11 9+4-1+4
3+6-+5 o+3+9 9-+8—15 9-+5+5
Y g 1+8+8 9-+6—14 953343
5+4-+4 4-+5-6 9-4+9—13 9+4-+5

% - 91+4+ 3 10—1-+4 16—12+5+5
N4 6 14-2+3-+4-+5 17— 7—1+47
9+5—12 4+-54-4-+5 19—10+8+3( /
9+8—11 3-+-3+3134 19—15+6--6(



4.

paevas ?

2 rida

4+5-+2-+6
343431411
44-3+219
21247

e B8
3-F6:+-3+46

4+1-+4-+38

7—5+7-46
6—5-+8+7

17—15+7+7
19—14-+4-+6
13— 3—1+8
10— 1+4+5

5. Liisa kirjutas enne lounat 9 rida, péa-
rast 16unat 4 rida. Mitu rida kirjutas Liisa

6. Liinal on kirjutatud 9 rida, Leenil

Leenil?
Leenil kokku?

9.

10.

rohkem. Mitu rida on kirjutatud
Mitu rida on kirjutatud Liinal ja

7. Mbotle ja kirjuta tilesanne, mis nii ar-
vutatakse: 916!

. B2

8+3

8+2+43 |

8+5 I

4+4+4
543435
2+6+6
s

9+3
8+3
9-+#3
8+5

8-le' juure.

8+4
8+6
848

81713

3+5+8
9—1+43
10—2+6
6+2+9

9+6
8-+6
8+7
95

8+5

8+9

8-+3

8+8

8+8
5
948
71+9

8+4-+4
8-+343
8+5-+5
8+4+3

8
9
9
8

8+6

8+4

Vi e o

8+9

+6
=7
+4
e

8+3
8+5
818
8+6

8+7—12
8+8—14
8+6—11
8+9—13

9+6
8-+4
9+6
9+8



AL 7T, B

11. 9+4+4 94249  84+6—12 = 6+3+9
81814 84448 94925 = 54448
94+7—5 9+6—3  94+8-13 . 3+5+9
8+7+5 8484 1" B+7—11 + 24747

12, Miina moistis 8 laulu; ta Sppisveel
3 laulu. Mitu laulu moistab niiid M ?

13. Mari méistab 8 laulu, Maret 3 laulu
rohkem. Mitu laulu moéistab Maret? Mitu
laulu moistavad Mari ja Maret kokku?

14. Maotle ja kirjuta iillesanne, milles on

tehe: 818!

7-le juure.

13+ 714-3+1 713 7+6 vt 746
7+4 ¥ o o 7+9 74-9 =5
343 7+4 7+8 b | 7+8
7+6 7+8 847 7+4 749

16. 4+3+4 14648 7+7+4 +3+. 8

5+2+5 3+4+9 7+7+6 7-+9—13
6+1-+6 10—3-+5 7+7+5 7-+8—12

2631 9—2-+-6 7+8+2 I+064 4

17. 9+4 8-+6 F45 8+7 9+8
8+4 7+6 1+7 97 9+7
7+4 935 8-+8 8-+9 7+8
916 8+5 949 149 916

18. 7+7+6 9+-8—5 7+8+3 711+9-—-15
8-+8-+4 6+ 8-+7—3 7+7—12
91942 vl 94:5-1+6 9-+7—14
7+8-+4 7+5+5 744417 7+8—12
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19. Uhel kanal oli 7 poega, teisel 8.
Mitu poega oli kahel kanal kokku?

20. Jaan tegi omas kirjutuses 7 viga,
Juhan 5 viga rohkem. Mitu viga tegi Juhan?
Mitu viga tegid poisid kokku?

21. Motle ja kirjuta iilesanne, milleson

tehe 716!

6-le ja 5-le juure.
22. 6+4+1 6+6 5+5+1 T 6+5

6-+5 6+9  5+6 549  6+7
6+4+3 6+7  5+5+3 548 547
6-+7 6+8 518 546  5+8

23 -3-1+3:4-6 9—3+18 2+3+6 9—4-+7
4-+2+7 8—2+5 2t-+1 8—39-
1¢31-8 6+6+6 5613 6+516

10—4+9 6+5+4 10—5+8 3+6+5

24. 5+5 9-+9 546 8+519 94615
6-+6 548 651 518 6-+9
7+7 . 5+6 S+, 94S1Y 947
848 549 7+514, 549 7+5 15

25. 5-+6+61 - 9+6+51' 51649 10—4+8
6+6+6/7 6+7+71 8+8+3 9—2+49
7+6+627) 8+9—6 54945 10—5+7
8+6+67 71+9—5 1+5+7 83148

26. Pliiats maksis 6 marka, vihk 7 mk.
Kui palju maksid pliiats ja vihk kokku?



tehe: 615!

29. 4+6+1
4-+7
4+9
4-+8

30. 4+7
3+9
4-+8
219

31..2-1-919
3+9+35
4-+7+6
4+9+2

32. 31+8-+6
2:F9-+8
4+9+7
6-+6+6

SELTT RS

27. Juulil on 5 marka, Jaanil 8 marka
rohkem. Mitu marka on Jaanil? Mitu mk.
on Juulil ja Jaanil kokku?

28. Motle ja kirjuta iilesanne, milles on

4-, 3- ja 2-le juure.

Vo §-re 71+4

3411
G
3+9
4-+7

4-+9
3+8
7+4
9-+4

4-+8+4
3+84-6
2:+9+4-8
3+9+7

THrS
3+9+4
54+6-+9
44818

4+9 Sy 47
4+8 8+3 319
318 3+8 9-+3
5-+6 814 4-+9
4+-17 5+7 7+4
943 S-S 8-+5
6-+7 8+7 3+9
16—12+8 9—6-18
18—16+9 8—4-+9
19—15+7 7—4+9
20—17+9 10—6+8
8—61+9 17—15+9
9—5+18 19—12+8
7—3+7 18 —13+7
9—4-+8 19—16+9

33. Aias on 4 podsast musti sostraid
ja 9 poosast punaseid. Mitu pddsast on aias

sostraid?

34. Aednik miiiis

dra 3 toopi musti

sostraid, punaseid sostraid 8 toopi rohkem.
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Mitu toopi miiiis aednik punaseid séstraid?
Mitu toopi miiiis aednik punaseid ja musti

sostraid kokku?

35.- Matle ja kirjuta iilesanne, milles on
tehe: 3+8!

§ 9. Lahutamine.

teisest kiimnest esimesesse tulles.

ll-St.

1. 11—1-1 11—4 11—5 113 11—9
11—2 11—6 11—8 11—5 11—2
11—1—4 11—3 11—2 11—4 11—8
11—5 11—7 11—9 11—6 11—7

92 113 11—6 2+9—5 5-+6—3
11—2 11—8 4-+7 6+5—8 4+7—7
119 619 11—4 8+3—4 3+8—2
8-+3 11—5 11—7 7+4—6 9+2—8

3. 7+ =11 6+ =11 11=4+ 11=3+

+6=11 2+ =11 . 11=6-+ 11=5+
+4=11 +5=11 11=9-+ 11=7+
5+ =11 +3=11 11=8+ 11=2+

4. 11—4+7 2+9—3 15—4—8 16—-5—5
11546 4-+7—5 17—6—2 14—3—3
H—3+3 5+6—8 19—8—6 18—7—17
11—2+9 8+3—7 18—7—5 19—-8—8

5. Ema ja Linda korjasid kahekesi 11
tocpi maasikaid. Linda korjas 5 toopi. Mitu
toopi maasikaid korjas ema?
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6. Ema ja Linda tegid kahekesi vihtu.

Ema sai 11 vihta valmis, Linda 5 vihta va-
hem. Mitu vihta tegi Linda? Mitu vihta te-
gid ema ja Linda kokku?

7. Motle ja kirjuta iilesanne, milles tu-

leb 11-st 7 lahutada!

12-St.

8. 12—2—-1 124 12— 5 12—7 12—3
12—3 12—7 12— 9 12—4 12—5
12—2-3 12—6 12—10 12—9 12—7
12—5 12—8 12— 3 12—6 12—9

93 12—4 12— 7 6+6—7 9+3—4
123 128 12— 6 8+4—6 41+8—9
12—9 ) 12—-10° 3495 7453
8+4 12—5 12— 9 5+7—-8 15—3—6

10. 6+ =12 3+ =12 12=4-+ 12=5+
9+ =12 +7=12 . 12=7+ 12=8-+

+5=12 4+ =12 11=6+ 11=9+
+8=12 +3=12 12=8-+ 12=9+

11. 11—6+8 &+3—5 18—6—6 19—7—17
12—619 7+5—8 16—5—5 17—6—6
11—7+8 6+6—9 14—-3—3 1322
12—7+9 4+7—6 17—5—5 15—3—3

12. Liisa luges pithapieval 12 lehekiilge
juttu, esmaspieval 7 lehekiilge vihem. Mitu
lehekiilge luges Liisa esmaspdeval? Mitu
lehekiilge luges Liisa kahes pievas?
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13. Liisa sai isalt 7, emalt 5 mk., Tema

kulutas 9 mk. éara.

(Mitu marka sai Liisa

raha?) Mitu marka raha jiai Liisal alles?

14. Motle ja kirjuta iilesanne, milles tu-

leb 12-st 6 lahutada!

15. 13—3—1
13—4
$3—3—2
13—5

8+5
13—5
13—8
9-+4

6+7—5
5-+8—9
19—6—6
15—5—7

18. 9+ =13
4+ =13
8+ =13
3+ =13

16.

17.

13-St.
13—6 13—10 13—3
13—8 13— 4 13—5
13—7 13— 6 13—9
3—9 13— 8 13—7
13— 13—7 4+9—5
13—9 11—7 5+8—4
6+7 12—7 6+7—8
13—6 13—9 ,71+6—9
4+9—8 5+6—8
13—6+7 4+-8—6
13—8+9 8+5—7
12—6+8 3198
+ 6=13 11=5-+
+ 4=13 13=61
+ 7=13 12=4+
+10=13 11=7+

136
£
13—4
13—8

18—5—5
17—4—4
16-—-3—3
19—6—6

10+3—8
20--9-9
19—5—§
18—6—8

3+ =12
7+ =13
8+ =11
9+ =12

19. Salme oli 13 ernekotra; ta jittis 8

korta endale, teised andis

ernekotra sai Sulev?

Sulevile.

Mitu

20. Sulev oli 1 nadal 6 pdeva onul ja
tddil Onul oli S 8 pdeva. Mitu paeva oli

S onul ja tadil? Mitu pieva tadil?
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21. Métle ja kirjuta iilesanne, milles on

tehe: 13—8!

14-, 15-st.

2214 41 48 1% 115 9 Ya g
14—S5 14627 1558 149" 188
348 357 -8 347 14
14—6 ¥o9 kg 1527 PR

23. 7+7—9 [ e N, NE ¥ e SOV SRR T, ATV,
7+8—6 5410-9" - 19—5—5: ' 19-4:9
8-+6—5 44+10—8 ' 20-6—6 20—5—6
9+6—8 B 757 1853 27 17298

24. 10--4—S5 5+10—7 11—9+10 15—9+6

gHi6-8°F M- Sp 1204 7 1455
12539 1B 4=0 " 13-61 4 13846
7+7—8 .- 20— 6—6  14-5+ 9 12-+3=78

25. 7+ =14 +6=15 1= —6=9
74 =15 +9=14 14 = L.8=7
54+ =14 +8=15 15— = —8=6
94 =15 +6=14 14— = oy PR

26, Heélmi ‘leidis 15 pakklat, Nmar .6
pahklat vihem. Mitu pahklat leidis Ilmar?

27. Helmi viis 14 pahklat kodu, Ilmar
8 vihem. Mitu pahklat viis Ilmar kodu?
Mitu pahklat viisid lapsed kahekesi kodu?

28. Matle ja kirjuta iilesanne, milles on

tehe: a) 14—7; b) 15—8!



29.} 16-6—1

16—7

16—6—2

16 -8

30. 16—7
17—8
16—38
17—9

31. 8+8— 7
9+9—10
8+9— 7
7+9— 8

32.; 189+ 7
15—8+ 4
16—71+ 3
17—9+ 6

e M i

16-’ 17-’ 18-St.

16— 9 17— 17
16—10 17— 8
16— 8 17— 9
16— 7 17—10

16—9 19— 9
18—9 18—10
15—8 18— 9
16—7 17—°8

1269 8+ =16
13+:4-8 9+ =17
11+ 5—9 8+ =18
4+12—8 9+ =18

9-+9—10 8+ 7—12
8+8— 9 6+ 9—14

7+7— 6 -19—17+ 9

16—8 18— 9
17—8 18—10
179 - 129
16—7 19—10
168 1229
17-8 1710
169 189
18—8: 1959
13008
TR

7 S

18—~ —8
134+6—10
15-3— 9
12458
11+4— 9

8+9+ 3 17—14+ 8

33. Vihus on 16 lehte; 7 lehte on tiis
kirjutatud Mitu lehte on tiithjad?

34. Maret tahab vihku ja sulepead osta.

Vihk maksab 7 marka, sulepea 10. Maretil
on aga koigest 9 mk., Mitu marka puudub

Maretil?

35. Matle ja kirjuta iilesanne, milles on

tehe: a) 17—8; b) 18—9!



1.

5.

~ § 10. Kordamine.

2+2=4
4-+2—
jne. 20-ni
1+3=4
4+4-3=
jne. 19-ni
14+4=5
5+4=
jne. 17-ni
20—2=18
18—2=
jne. 0-ni
19—3=16
16—3=
jne. 1-ni
17—4=13
13—4=

jne 1-ni

8+7
15—6

5+7
12—8

9-1-F
1247
13—7
13+6

AT

1.
1+2=3 3+3=6
3+2= 6+3=
jne. 19-ni jne. 18-ni
4-+4=8 3+4=7
8+4= 7+4—
jne. 20-ni jne. 19-ni
5+5=10 4-+5=9
10+5= 95
jne. 20-ni jne. 19-ni
19—2=17 18—3=15
17—2= 15—3=
jne. 1-ni jne. O-ni
20—4=16 19—4=15
16—4= 15—4=
jne. O-ni jne. 3-ni
20—5=15 19—5=14
15—5= 14—5=
jne. O-ni jne. 4-ni
2.
9+4 719 4+9
13—7 745 16—8
6+9 11—6 12—9
15—7 13—38 7+6
15—6 19—12 15—11
16—6 10-+ .9 ¥ %
16+3 X 17— 9
15+4 17—11 18— 9

2+3=5
5+3=
jne. 20-ni
2-+4=6
6+4=

jne. 18-ni

3+5=8
8+5=

jne. 18-ni
20—3=17
17—3=
jne. 2-ni

18—4=14
14—4—
jne. 2-ni

18—5=13
13—5=

jne. 3-ni

948
18—9
159

6138

18—13
13— 6
12— '8
4+ 9



9.

10.

11.

12.

13.

14.

547 17:514 946 1828 15 849
11+7 16:=1L 18R & T 748
8+6 4+13°. 17-9 2416  6+9
16—8 6-+12 749 8+11 618
51846 194999 16—4—5 4+6—8
4+9+5 7+7+6 19—5—6 6-+9—7
8-+6+6 5+6+7 18— 78 7+6—5
44848  9+74+3 19247 94+5—8
6+-7—5 15846 18—14+8 '19--10+49
9+8—7 16—9+4 19—13+7 = 17—10+48
51861 17—8+6 . 2021949 191349
BEI-0  13--T-+8 = 14540 .0 20-94+6
9+9—12+6 19—15-+9-+7 6-+6+6—12
8+7—11-18 20—13+7+5 7+6+7—14
6-+9—13-+9 18--11+8+5 5+7+8—17
§+8—12-+7 17—14494+7 . 949—-3 11
6+ =13 3+ =11 +7=15 " 15=9F
7+ =15 7+ =13 +6=14  12=7+
9+ =12 8+ =16 +4=12  17=8+
8+ =17 - 9+ =17 +9=14  14=5+
15— = 18— = —4=7 —9=9
16— = 14" = —3=9 —5=7
14 = 13— = ~8=8 —6=8
12— = 15— = —7=9 —9=5

15. Laose tadil

oli 5 musta ja 9 valget

lammast; ta miiiis 3 lammast ira. Mitu lam-
mast on tadil praegu?

16. Olev piiidis 8 vidhja, Ilmar 9; 5

mﬁi‘%ga vidhja lasksid nad vette tagasi.
Mitu véhja toid poisid kodu?

Aritmeetika iilesannetekogu I.

4
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17. Peetril oli kummagis taskus 9 pahk-
lat; ta s61 12 pahklat dra. Mitu pahklat on
Peetril alles?

18. Ainol oli 18 marka raha; ta kulutas
10 marka &ra; pirast sai A. emalt 5 mk;
Mitu mk. on Ainol raha?

19. Isa andis Augustile 1-, 3-, 5-ja 10-

margalise raha. Mitu mk. on Augustil raha?

20. Emal oli 5 noopi iile 1 tosina; ta
ombles 8 néo6pi sirkidele ette. Mitu n66pi
jai emal alles?

21. Sulev oli 1 nddal 5 pideva onul ja

tadil; onul oli Sulev 8 pieva Mitu pieva
oli Sulev tadil?

22. Vihus on 16 lehte. Tiiul oli 5 lehte
tidis kirjutatud, ta kirjutas veel 7 lehte tiis.
Mitu puhast lehte on veel Tiiu vihus?

23. Jutal on 3 raha, kokku 18 marka;
ikks raha on 10-line, teine 3-line Mitmeline
on kolmas raha?

24, Juhan ostis 6-margalise pliiatsi, 7-
margalise vihu ja 5 marga eest paberit.
Mitu mk. sai Juhan 20 margast tagasi?



25,

26.

217.

28.

29.

30.

31.

ST

3.

2+9+3—7+8— 9 7+7+ 7—2—10+ 4
6+6+6—7—7+ 6 9+9—12+7+ 7—16
4-+8+8—5—5— 5 5+7+ 5—8— 8+13
6+3+9—8—8-+12 5+4+ 5+4— 3— 6—7

5+3+3+7— 4— 8— 4 20—9—8+5-+6—11
9—4+8—5+ 7— 61 8 19—8—7+49+6—-12
8—6+9—7+10— 8111 18—6—61+71+5—13
7+6—9+7— 8+15—12 17—8—4+61+9—14

4+12— 8+ 7+ 4—14 4+ 74+7—3—12-+6
3+13— 7+ 3+ 4—12 9+11—8—8+ 947
7+12—10+ 3+ 3— 7 14+ 6—9+7+ 2—8
6+ 8+ 3—12+11— 3 15— 8+7+7—10—4

5+6+7—9—5+8+8—12+745—6—6—5-+9
12—6+7+47—8—8-+6+5—7-+6—12+9+5—11
9+3+7—151+8+6—9+2—8+5—7+1245—8
8+8+4—7—7—5+9+4+6—17+84+9—6—74+5

5+6-+5+3—5—-5—4-+7+6—124+7—9-+8—518
4+7+4—9-+3+7+4—12—5+7+4+5—1349
6+5—7+9—8+10—6+3—6+12+2—45+6—7
7+7—9+5—8+9+9—16+9+4—15+6-+8—12

14—5—6+4-+8+4—12+4—9-+8+8—9—4+7
19—6—6+5+5—9—8+9+9—13—4-+9-+8—5
20—5—6—5+1+7—9+5+6—8—4-+9+3—13
30—20-+5—12+15+2—16+9+6—16-+7-+9—13

3+4+54+6—3—4—5—3+7+8—-9—7+8+10—5
9—5+6—7+8—-9+10—4+5—6+7—8+9—3-+4
15~9+8—7+6—5+4—3+2+9—8+7—6+5—4
20—8+7—8+7—9+8—9+8-9-+8 7-+6—7+6
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§ 11. Korrutamine.
(Liitmise abil.)

2 kaupa.

1. Kirjuta tabel, mille tunnis kokku sead-
sime, peast iimber!

2. Naita kirjalikult, mitu on:

4 korda 2 2 korda 2 7 korda 2, juure 1
B B « NGRS S
. BECVESR oy . SRR FO o |
Rt siar) . ST Ry gt

Naide: 2--2+2+2=8
3. 8 koolilast panid omad kindad ahju-
kappi kuivama. Mitu kinnast on ahjukapis?

4. Juhan ostis 6 poognat paberit ja
maksis iga poogna eest 2 marka. Mitu
marka tuli Juhanil maksta ?

5. ,Ema, mitu muna sa ostsid?“ kiisis
Linda. ,,Uhe muna ile 7 paari“, vastas ema.
Mitu muna oli ema ostnud?

6. Motle ja kirjuta ilesanne, mis nii ar-
vutatakse: 2+2+2+2+2+2%2!
3 kaupa.

7. Kirjuta tabel, mille tunnis kokku sead-
sime, peast timber!
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8. Naiita kirjalikult, mitu on:

3 korda 3 3 korda 3, juure 1
SN | RSTE NI G MRy
R geliety Rt R
P o613 SRR AL R
g i S . SRE I Wbty |
7 3 - WSS WL 2

” ’ »

9. Mitu haru on 7 maasikalehel?
10. Tonis oli 6 kuud karjas, iga kuu

punus ta 3 korvi. Mitu korvi punus Tonis?

11. Ehal on 5 kolmemargalist ja 1 mar-
galine raha Mitu marka on Ehal raha?

12, Motle ja kirjuta iilesanne, mis nii
arvutatakse: 3+3+3+3!

4 kaupa.
13. Kirjuta tabel, mille tunnis kokku
seadsime, peast iimber !

14. Naita kirjalikult, mitu on:

3 korda 4 2 korda 4, juure 1
AR RGP SR RS |
R  SREEES SR |
- grerpey N sy g g
4 korda 4, juure 2 2 korda 4
s B N SRRl .
Qe SRS PR T 58 R e
3 4’ ” 3 ” 4 9 3
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15. Oue sditsid 3 vankrit. Mitu ratast
on 3 vankril?

16. Ulo hoidis iga piev oma saiarahast
4 marka alles. Mitu marka oli Ulol 3 pieva
parast?

17. Toas on 4 tooli, iks nendest 3 ja-
laga. Mitu jalga on 4 toolil?

18. Matle ja kirjuta iilesanne, mis nii
arvutatakse: 4141414\

5 ja 6 kaupa.

19. Kirjuta tabelid, mis tunnis kokku
seadsime, peast iimber !

20. Naiita kirjalikult, mitu on:

3 korda 5 3 korda 6 3 korda 5, juure 3
o 270 203, jaure 2 - T S i |
& ol x N e T TR Ty
’ B ¢ AR e ST * et NIRRT

21. Aknal oli lill, millel 3 haru ja igal
harul 5 6it. Mitu 6it oli lillel ?

22, Pliiats maksis 5 marka, joonrlaud4
korda nii palju. Mis maksis joonlaud?

23. Majal on3 6 ruuduga ja iiks 2 ruu-
duga aken. Mitu aknaruutu on majal?
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24. Matle ja kirjuta iilesanded, mis nii
arvutatakse: a) 5+5*5; b) 617616

7, 8, 9 kaupa.
25. Naiita kirjalikult, mitu on:

2 korda 7 2 korda 8
b ) e eyt S TR |
2 gl juine y Mg LTS | v Sl
< s ARy SOERIR S  ERAS IS N
2 korda 9
2 e S5 ate
v JeUgun et (M A
SRR S B R

26. Tiiu on 8 aastane, Toomas 2 korda
nii vana. Mitu aastat on Toomas vana?

27. Joonistusvihk maksis 9 marka. Miina
ostis 2 joonistusvihku. Mitu marka tuli Mii-
nal maksta? [ ;

28: Wity hasn o 3 Eihautaitebel. ki
1 leht™5 haruga on?

29, Matle ja kirjuta iillesanded, mis nii
arvutatakse: a) 7+717; b) 8+8; ¢) 919!

Kordamine.

30. Niita kirjalikult, mitu on:
2 korda 2,'3,4, 5,6, 7,8 9 10
PRy e S 8 T |
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4 korda 2, 3, 4, 5
s . o234 i
ol 2 24+2=4 - 2424+2=6
Txig v d 34+3=6 3+3+3=9 jne.
8,9 ” 2 jne. jne.
31. Niita kirjalikult, mitu on:
4 korda 2 5 korda 3 3 korda 6 4 korda 4
AR 3 ortdes. e T & i)
? e b - SR e T D
v I RN E ¢ DI e r AR S | - B S
3 korda 3, juure 2 6 korda 3, juure 2
3 ” 5, ” 3 4 » 4’ ”» 3
4 ” 3’ ” 1 7 ” 2’ »” 1
2 ” 7, ”» 4 2 ” 61 ”» 4

§ 12. Jagamine.

(Lahutamise abil.)

2 kaupa.

1. Kirjuta tabel, mille tunnis kokku sead-
sime, peast iimber !

2. Naita kirjalikult, mitu korda saab 2
kaupa lahutada ja mitu jaib iile:

A7 R iR 0 e 1)

41012 14 15 13 215
8 3 8 11 8 1852
5 < MR 16 13 20 .19

Naide: 7—2—2—2=—1

3 korda



3. llmar jagas 12 piahklat paari kaupa
oma sdpradele. Mitu sépra said pahklaid ?
4, Magamistoas ahju ddres on 14 saa-

bast kuivamas. Mitme lapse saapad on ahju
ddres?
5. Mitu sulge, 2 marka tiikk, saab osta
11, 15, 17 marga eest?
6. Motle ja kirjuta iilesanded, mis nii
arvutatakse: a) 8—2—2—2—2-0;
by Wer2r2—2 2351

3 kaupa.
7. Kirjuta tabel, mille tunnis kokku sead-
sime, peast {imber!

8. Naiita kirjalikult, mitu korda saab 3
kaupa lahutada ja mitu jaab iile:
$8 7 LB eL s

n SO TR 14 15 S S b
7 10 5 11 B 18 12
. 8611 16:- 13 20 19

- 9. Peeter jagas oma raha, 12 marka,
3 marga kaupa taskutesse. Mitmes taskus
on Peetril raha?

10. Isa andis Jaanile 18 lehekiilge lu-

geda. Jaan luges 3 lehekiilge paevas. Mitme
paevaga oli Jaanil loetud?
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11. Mitu 3-margalist postmarki saab osta
10, 15, 20 marga eest?

12, Matle ja kirjuta iilesanded, mis nii
arvutatakse: a) 15—3—3—-3—3—-3-0;
b) 1133 -3-2|
4 kaupa.

13. Kirjuta tunnis kokkuseatud tabel
peast iimber!

14. Naita kirjalikult, mitu korda saab
4 kaupa lahutada ja mitu jaab iile:
S e R R LT N e

39 8 15 14 (¥ AER Y
6.:11 6 9 16 8 15
4 10 11 10 .-13 W19

15. Atsil oli 12 tinast sodurit; ta seadis

need 4 kaupa ritta. Mitmes reas seisavad
Atsi sddurid?

16. Oues olid vankrid. Ats luges nende
rattad dra ja sai 20. Mitu vankrit oli Gues?

17. Sai maksis 4 marka. Mitu niisugust
saia sai osta 15 marga eest? 18 marga eest?

18. Matle ja kirjuta iilesanded, mis nii
arvutatakse: a) 16—4—4-4—-4-0;
b) 14-4—4—4-2|
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19. Kirjuta tunnis kokkuseatud tabel

peast iimber! |

20. Naita kirjalikult, mitu korda saab
5 kaupa lahutada ja mitu jidib iile:

)10 6 b)10 15 c)15 20
59 12 11 17 13
e 14 13 16 17
9 12 16 14 18 19

21. Mikul oli 15 mingulehma; ta seadis
lehmad 5 kaupa kiina juure s66ma Mitme
kiina juure mahtusid Miku lehmad ?

22, Kirja peal on 20 marga eest post-
marke, koik 5-margalised. Mitu postmarki
on kirjal peal?

23. Mitu 5-margalist postmarki saab osta
12, 18 marga eest ?

24. Motle ja kirjuta iilesanded, mis nii
arvutatakse: a) 15—5—5—5-0);
by 1511

6 kaupa.

25. Kirjuta tunnis kokkuseatud tabel
peast iimber !

26. Naita kirjalikult, mitu korda saab
6 kaupa lahutada ja mitu jaab iile:



s Bl
3 6" .8 W b S 1

120 10..510 3416 18
Al 2R 16718 19
. S 8 | 8 1520 17

27. Naabri perenaine kinkis Jukule 12

ouna. Juku pani 6unad 6 kaupa taskutesse.
Mitu taskut sai Jukul 6unu tiis ?

28. Juku luges naabri maja aknaruudud
dra; ta sai 18 ruutu. Igal aknal oli 6 ruutu.
Mitu akent on naabri majal?

29. Pliiats maksis 6 marka. Mitu pliiat-
sid sai osta 15 marga eest? 20 marga eest?

30. Motle ja kirjuta iillesanded, mis nii
arvutatakse: a) 18—6—6—6=0;
b) 15—6—6=3!

7 kaupa.

31. Kirjuta tunnis kokkuseatud tabel
peast iimber!

32. Naiita kirjalikult, mitu korda saab
7 kaupa lahutada ja mitu jaib iile:

Py N N
14810 16- 15 19
107 :12° 43 % 17 18

33. Sulevil on 14 méanguhobust Mit-
messe talli mahtusid need hobused, kui
Sulev 7 hobust igasse talli pani?
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34. Olev maksis vihkude eest 21 mk.
7 marka vihu eest. Mitu vihku O. ostis?
35. Mitu 7-margalist vihku saab osta
15 marga eest ?
36. Motle ja kirjuta iilesanded, mis nii

arvutatakse a) 21—7—7—7=0;
b) 161 7~2!

Kordamine.

37. Naiita kirjalikult, mitu korda saab
lahutada:

a) 11-st 2, 3, 4, 5, kaupa
12-st 2, 3, 4, 5, 6, kaupa
13er 2, 3.4 5 6
14-st 2, 3, 4, 5, 6, 7, kaupa
- e s, g R, S MGy R
b) 16-st 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, kaupa
1502 2, 3. 4556, 1.8, >,
18-st 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, kaupa
19t 2. 3.4 .5 6,189,
20-st 2, 3, 4, 5,6, 7, 8 9, 10, kaupa
Niide: 11—2—2—2—2—2=—1
11—3—3—3=2
11—4—4=3
14—5——=5=1
38. Naiita kirjalikult, mitmele saab:
a) 12 jagada 2 kaupa 15 jagada 3 kaupa
12 o 15 P o g
T NNy A o ;| SR O e SR,

§ L R TRae S A0 ieoolh K



b) 18 jagada 2 kaupa

SC Rl o

185 9 > 18 6
20 p 2 2 20 4
20 AT | ) R . ) 5
Niide: 12—2—2—2—22-92—0
12—6—6=0

18 jagada 3 kaupa

”

»

»

§ 13.Korrutamine ja jagamine.

l.

4.

e

1.
3 korda 2 6 korda 2 4
$ - KGR 3
el TR AR e SO 4
v Ao SRRV, R S GRSy 9
9xX2 2X6 6X3
2X9 6X2 3X6
3X4 3X17 4X5
4X3 F13 5X4
2X30 2X50 7X10
3X20 5X20 5X10
2X40 2X20 9X10
420 3X30 10<10
4X4 3X7 9xX2
3X6 8X2 3X3
9X2 7X1 4X5
5X3 5X4 6X2

k

]
=~

X X X

da

N B D

BXS
5X3
2X8
8X2

520
240
2% 1
3X1

3X5
2X9
6X3
2X8

6 korda
4
8
7

W N W

X
X
X

2X7
7X2
3X3
4X4

4X1
2X 1
3X1

2X 1

4X3
2X17
7X3
3X4

2X3, 2, 7, 5,-4, 6, 9, 10, 8, 20, 50, 30, 40
3552, K 4 3,6, 20, 10, 30

4X2, 5, 10, 3, 20, 4
§3,10, 2, 20,4
6<10, 2,3

7, 89, 132



T T Pan

6. llmar peab lugema 7 lehekiilge pée-
vas. Mitu lehekiillge on Ilmaril 3 pievas
loetud?

7. Poogen paberit maksab 2 marka.
Mitu marka tuleb maksta 9 poogna eest?

8. Jukul oli 10 marka raha, emal 7
korda nii palju Mitu marka oli emal? Mitu
marka oli Jukul ja emal kokku?

9. Métle ja kirjuta iilesanne, mis nii
arvutatakse: 7x<2!

2.

10. 3X3+1 4X3-+1 $X<2+1 2912
2X7+1 2X8+1 6x<3+1 2X6+2
4X4-+1 6X2-+1 2255+2 3X5+2
9Xx2+1 5X3+1 $X3+2 2112

11. 4X2+3 2X8+3 2X5%+3 2X8-+4
4X3+3 3X5+3 2X5+4 2X5+4
4X4+3 2X7+3 SXE1S 2X7+4
2X6+3 3X4+3 2X7+4 2X6-+5

12. 3X5—1 7X 2—4 5X2—1 3X4—3
3X4—1 2 X10—1 2X4—-3 9Xx2—1
2X6—2  3X 6—3 3X7—-1 4X4—2
4X3—2 2X 71—2 4X5—2 3X3—5

13. 5X4+10 6X3+2 3X4+ 7 - 4X3+6
10X3-4-70 7X2-+6 5X4—12 5X4—9
5X2+-50 8X2—4 2X9—16 10X6-+3
10X9—50 6X2—9 5X3—12 8X2—9
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14. Juku kulutas 3 viiemargalist raha
dra, ja tal jai 1 mark jarele. Kui palju oli
Jukul raha olnud?

15. llmar luges toas kaoik toolide ja pin-
kide jalad &ra; ta sai“2 jalga rohkem kui
4 toolil. Mitu jalga luges Illmar?

16. Mbstle ja kirjuta ilesanne, milles
5%3-le juure arvatakse 2!

3.

17. 6 jagada3 14 1agada2 8 jagada2 10 ]agadaS
|7 SO R B T iR . Colih INGYE R, & Set 7
. SREST T Pk | L s e L G el TR 6
b SO e Al . i S MR R ¢ 2

18. 14:7 16: 2 40: 2 60:-3 12:-3
15:5 318.:3 50:10 M-8 9
18:9 20:2 80: 4 100 :-2 36 .8
20:4 18: 6 100: 5 90: 3 20:10

19 -§:2 12:2 125 16 : 8 18:3
8:4 20 12:4 16: 2 18:6
3032 i3 14:2 18:2 20:4
105 1345 14:7 L RE 20:5

20. 14: 216 16 : 8+9 18 : 6+15 8:4416
18: 243 18 : 3+5 147116 .60 :3—13
15:3+8 21 35 16 : 8+17 90: 3-+50
20 : 449 12: 418 20 : 5+11 80:4—11

28 3x4:2 6X3: 9 LG S 10X2: 5
4X4:2 4X3: 6 2X 8:4 9xX2+h
5X4:2 4X5:10 2X10:4 6X2:4
3X6:2 4X4: 8 2K 08 3X4:2
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22. 20 marga eest osteti pliiatseid, 5
marka titkkk. Mitu pliiatsit sai osta?

23. 20 marga eest osteti 4 iithehinnalist
pliiatsit Mis maksis iga pliiats?

24. Klassis on 18 6pilast, nad istuvad
2 kaupa pingis. Mitmes pingis istuvad o&pi-
lased ?

25. Klassis on 18 6pilast, nad istuvad
9 pingis Mitu 6pilast istub igas pingis?

26. Motle ja kirjuta iilesanded, mis nii
arvutatakse: a) 16:2; b) 16: 8!

4.
2. 52 9:2 10: 4 11: 53 17:2
7253 1128 13:6 14:3 15:7
10: 3 X & R JEARSE T 1153 18:8
9:4 12 :5 16: 3 20:3 20:9
28. 17:4 14:6 11:4 2:5 11:3
1343 16:7 13:4 6:4 16: 6
13:4 8:3 18:5 15: 4 17: 6
15:4 16:5 20:6 17:'7 20:8
29. 8:2 3,-4 12:2.-3, 4, 5;: 6
9:2, 3, 4 13.:32,”3, 4, 5; 6
10:2:, 345 142, 3. &8 6, 1
-3 4.9 15:2, .3, 8,:5, 6,47

Aritmeetika iilesannetekogu I. 5
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18 :
19
20 :
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3 Bl s
R 30T,
3.4, 5, 6,7
34,56
oy 008 T,
i3y 4,8y 6, 7,

0 Co o o

o

)

O \© ©

B

10

31. Mitu 3-margalist postmarki saab osta
20 marga eest ?

32 Mitu péeva sai Aino 15 marga eest
saia osta, kui sai 4 marka maksis?

33. Maotle ja kirjuta ilesanne

arvutatakse: 18 : 5!

mis nii

§ 14. Kordamise ulesandeid.

1.

2.

3.

8+ 9—12
15—12+ 6
7+ 9— 8
9+ 9—7

6+8-+6—4
7+8+4—9
17—9+7+4
20—6—8+7

664 6—~7
7+8—12+8
20—8— 8+9
18—5— 7+8

1.

13— 6-+8—11
16— 8§+9—15
20—13-+8+ 5
O L

18—-7+ 8—+-9
4+9— 74 8
8+8—12+15
419+ 6—13

8+ 7—9+7
19— 5—7+9
14+ 5—9+9
4+13—8+5

12-+6— 9+ 8
20—6— 6+ 2
11—5+ 9—14
8+9—14+ 6

1+71+ 68
8+4+ 7—8
9+9—12-+8
4-+7+-7—9

16—11+6+ 9
54+ 7+8—13
15— 6+9—11
20—16+8+ 7
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4. 348+ 7— 9 8-+8-+4—17 19—12+4+7+ 6
4+5+ 9—12 94-9-1-2--15 18— 91+4— 5
1187 33—k 7+7+6—14 17— 8+3+ 7
9-+6—13+ 8 6-+6+6—11 15— 7+9—12

5. Jassil oli 1 iihe-, 1 kolme-, 1 viie- ja
1 kiimnemargaline raha; tema kulutas ira
11 marka; Mitu marka jai Jassil alles?

6. Ulol olil 5 pahklat iile 1tosiqa; tema
soi 9 pahklat dra. Mitu pahklat jai U. alles?

7. Helmil oli 20 kompvekki; tema an-
dis 6 kompvekki Liisale, 7 kompvekki Sal-

mele. Mitu kompvekki jai Helmile enesele ?

8. Maret on 12-aastane, Juku 4 aastat
noorem. Kuivana on Juku 7 aasta péarast?

9. Ema ja Leeni korjasid mustikaid.
Ema korjas 13 toopi, Leeni 6 toopi vihem.
Mitu toopi mustikaid said ema ja L. kokku?

10. Anni luges juturaamatu 8 pievaga
labi; Lindal liks selle raamatu lugemiseks
1 niadal 5 pieva. Mitu pieva kauemini lu-
ges Linda?

11. Vaiinol oli 15 marka raha; tema ostis
6-margalise pliiatsi ja 7-margalise vihu. Mitu
marka sai Viino tagasi ?
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12. Uks raamat maksis 40, teine 50

Olev ostis need raamatud. Mitu

marka sai Olev 100 margast tagasi?

13.

14.

15.

16.

17.

18.

2X9-+2
4X3-+4
5X2+1
3X3+2

4X4—1
3X4—2
5X3—3
3X6—3

15:3+15
18 : 9+18
14:7+ 5
122218

3X4:2
2X6:3
4X4:8
2X9:3

9:3X4
0 255
10: 2X3
12: 2X2

2X%23
3X4:5
3X3:2
4X4:3

2.

7X241
3X443
8X24+4
2X6-4-5

2X8—4
3X7—1
4X4-6
1X2—-2

16 : 418
15: 5149
12:348

9:349

6X2:4
2X8:4
3X6:2
4X5:2

14:7X8
15:5X3
16 : 4 X5
18: 3 X2

2X7:4
2X8:5
2X9:8
2X0675

3X2+9
4> 4+-2
2X4+-8
3X2+6

2X6—9
4X5—8
9X2—-7
3X5—8

12:4+8
6 2917
18: 346
20 : 449

8X 2:4
9X 2:6
2X10:4
4X 3:6

16 : 8X9
12:4X6

14: 243
10:5X7

3X 6:7
2X10:9
o B e B
2 D Gl NS

248112
2X4+12
3X3+11
2R3T 1

3X4—5
6X3—7
8X2—9
2X7—8

10: 2+7
14¢ 2+5
16: 819
20: 5+7

6X3: 9
5X4:10
4X4: 2

10X2: 5

8:2X5
12: 6 X8
15:3X4
18:9X4

4X 3:6
B2C -4 00
5X 3:2
2X10:7
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19. Juku oli 2 nidalat ja 5 pdeva haige.
Mitu pideva oli Juku haige ?

20. Peetril on 3 viiemargalist ja 1 mar-
galine raha. Kui palju on Peetril raha?

21. Helmi ostis 6 sulge, 2 marka tiikk,
ja 7-margalise vihu, Kui paljuraha kulus
Helmil &ra?

22. Ema 6mbles 3 sirgile n66bid ette,
igale sirgile 5 noopi; praegu on emal veel 3
noopi. Mitu néo6pi oli emal olnud ?

23. Ema ostis 10 paari mune; 8 muna
keetis ema dra. Mitu muna jii jarele?

24. llmaril oli 5 kolmemargalist raha;
tema kulutas 7 marka &ra. Mitu marka jai
Imaril jarele?

25. Jassil on 3 taskut; ta korjas igasse
taskusse 9 pahklat. Jass tahab 12 pahklat
kodu emale viia. Mitu pihklat véib Jass
dra siiiia?

26. Jutal oli 18 marka raha; tema ostis
3 viiemargalist postmarki. Mitu marka raha
jai Jutal jarele?

27. Ema ostis 8 paari dunu. Mitmeks
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paevaks jiatkub neid Sunu, kui 4 Guna pie-
vas so6dakse?

28. Maril on 2 kiimnemargalist raha.
Mitu 5-margalist saia saab Mari osta?

29, Jaan otsis 4 kolmemargalist sulge.
Kui palju oleks Jaan selle raha eest 2-
margalisi sulgi saanud?

30. Juhanil oli 4 viiemargalist raha;
selle raha eest sai ta 10 sulge. Mis mak-
sis sulg ?

31 Onu to6i aiast 6 paari 6unu ja jagas
nad 4 kiilalise vahel iihetasa ira. Mitu
duna sai iga kiilaline?

32. Emal oli 2 8-naelalist pitsi leiba
4 pédevaga sai leiba otsa. Mitu naela leiba
laks pdevas?

33. Viinol on tikkudest 6 kolmnurka
seatud. Mitu risti saab Viaino samadest tik-
kudest seada?

34. Mikul on tikkudest 7 risti seatud.
Mitu nelinurka saab Miku samadest tikku-
dest seada?

35. Isa andis Ainole 4 viiemargalist
raha ja kaskis tal nii palju 3-margalisi post-
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marke osta, kui selle rahaga saab. Mitu

postmarki téi Aino?

36. Mitu 2-margalist sulge
3 viiemargalise raha eest ?

3.

37. 2X2X2 . o, 2X2X20
2X2X3 2X4X 2 3X3X10
2X2X4 TX2X"2 2X5X10
2X2X5 2X3X10 10X3X 2

38. 20:2:2 18:3:3 100:2:5
3825 Y6 R 2 d 3.3
16:2:4 12:3:2 80:8:2
1222 ¢3 15:3:5 60:3:5

39. 2X10:5 5X20:10 3XxX6:9
2X40:8 3X30: 9 4X4:8
X 4:2 8X10: 4 3X4:6
9X 2:6 6X10: 3 4>5:2

40. 20:5X4 50:10X3 20:10X9
18:9X7 80:20X4 18: 6X5
16:4X3 90:30X7 16: 8X6
30:3X7 100:20X4.  15: 3X4

41. 5+7+6-—-13 9+ 9— 8 8
19—8—5+ 7 9— 3+ 6—8
20—6—6+ 9 5--12— 746

4+7+7—15 7+13—12+4

42, 5X3—12+ 8 7X3—10— 4
6 X2+ 7—14 4X4+ 2— 9
9X2—11+ 6 3X5+4 —14
5X4—-16+ 8 2X7— 9+13 1

saab osta

3X10X3
2X 5X7
5X 2X8
5X 4X2

40:2:10
70 %7 : 45
80:4: 4
0S5 : §

2X30:10
4X20:10
9Xx10: 3
10X10: 5

100 : 10>X4
79 : 10X2
80 : 20<3
90 : 10°X2

13— 7489
17— 9+-6—38
19—12474-7
18—141-8-+6

453+ 815
8X2—13+ 9
3X6—15+ 8
0X2— 7— 9
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43. 12: 419+ 8 16 : 8+ 945 14 : 2X3—10
15 : 34419 20 : 10+12—7 15: 3X4—16
18 : 2-+8—13 18: 3+ 7—8 16 : 4 X34 7
20547+ 9 12: 2+ 9+5 18:9X8—15
44. 6 X2+7—12 18 : 3-+6-1+6 5X4—174+ 9
3X5—9+14 30: 3-+5—8 4X4+ 3-—-15
7X2+5—-17 60 : 3—2—9 90 :9— 3+ 9
2X8—9-+13 80:4—-6—7 14 : 2+ 9—11

45. 6X3 : 9412 20 : 4X3—12 2X4X2— 9
- 5X4: 2-+90 90 : 9X5+40 2X3X3—14
92 :6+13 14 : 2X3—10 80:4: 414 8
3X4:2+14 16:4X3+ 8 100:5:5X 4
46. (115):6 (20—6):2 (3+11):7 (50—30): 10
©9+7):8 (18—9):2 (11+7):3 (100—70): 10
(74-8):5 (16—4):2 (12+3):3 (60—40): 4
(418):6 (18—4):2 (7+13):4 (100—50): 5
47. (12—-9)X5 (14—9)X4 (16—8)X2 (19—15)X5
(15—8)X2 (11—-7)X3 (12—9)X6 (20—12)X2
(13—7)X3 (12—8)X3 (15—5)X7 (18—16)X9
(12—5)X3 (11—9)X9 (19—9)X6 (50—20)x3
48. 3+9+6): 3 (@+7+4):5 - (20— 8+3):5
8184+4): 4 (9+8-3):7 (17— 849):6
(71746):10 (2+9+5):8 (15+ 58:4
8+743): 9 (6+9—3):3  (9+10—7):3
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